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A felirati vita után következett a 
költeégvetés. A mily hosszú ideig el­
húzták a nemzetiségek azt, oly gyor­
san pereg le emez. Hallatszanak koa­
líciós oldalról hangok, hogy a képvi­
selőház mindent megszavaz. Furcsa, e 
fölött csak nem lehet sopánkodni, vagy 
kifogásolni? Azt a költségvetést, ame­
lyet a koalíció kebeléből alakult kor­
mány terjeszt elő, aligha lehet a koa­
líció által képzett többségnek el nem 
fogadni? A magunk kormánya iránt 
csak bizalommal vagyunk?

A visszavert alkotmányellenes kor­
mány megmaradt sajtója gáncsoskodik, 
gúnyolódik. Ennek a gúnyolódásnak, 
ennek a gáncsoskodásnak beugrani 
nem szabad. Mert az a sajtó céltuda­
tosan jár el. A gúnyolódás eszköz 
azon cél elérésére, hogy megbontsák 
a többséget, hogy ismét beálljon az 
országos chaos, hogy visszavarázsol­
hassák a darabantvilágot.

A nemzetiségek egy ideig felültek 
az ugratóknak, ami által sikerült or­
szágszerte egy kis ellenszenvet kelteni 
önmaguk ellen. Belátták, hogy ily mó­
don sem maguknak, sem az ország­
nak nem használnak.

A kormány munkája elé akadályt 
gördíteni nem szabad. Hadd állítsa 
helyre a jogrendet, alkossa meg a 
szociális törvényeket, hogy aztán meg­
induljon a fejlődés a haladás a ma­
gasabb kultúra felé és az általános 
jólét felé.

Ebben mindeneknek segédkezet 
kell nyújtania. A liberalizmus lobogó­
jára felesküdött képviselőknek kétsze­
res a kötelessége. Őrködniük kell a 
felett, hogy a koalícióban feles szám­
mal helyet foglaló reakciónárius ele­
mek meg ne akadályozzák e haladást, 
a szociális alkotásokat, a népjogok ki­
terjesztését.

Amikor Baloghy Ernő hatalmas 
szónoklatában azt mondotta, hogy: 
„Eljutottunk az általános választói jog 
küszöbéhez“, egyik néppárti képviselő

közbekiáltott: „És vissza fogunk onnét 
fordulni..

Tehát nem lépjük át ezt a küszö­
böt, hanem visszafordulunk onnan a 
régi igazságtalan cenzusos választói 
joghoz, ugye? Hogy sokaknak a kebe­
lében ott szunnyad ez a vágy, azt na­
gyon jól tudjuk, csakhogy éppen itt 
vár nagy munka, súlyos és felelősség- 
teljes kötelesség a liberális elemekre.

A visszafordulni kívánókat a visz- 
szafordulásban megakadályozni, azon 
a küszöbön keresztül kell hajszolni a 
reakciónáriusokat, a haladás ellenségeit 
akaratuk ellenére is. Ez a kötelesség 
vár a haladás barátaira, a független­
ségi párti emberekre.

Ha a szociális törvények és alko­
tások már tető alatt lesznek, akkor 
megindulhat az alakulás természetes 
processusa. Akkor válópert indíthatnak 
egymás ellen az össze nem férő há­
zasfelek. Benedek Jánosok, Rátkay 
Lászlók, Halász Lajosok a liberális esz­
méknek, az egyenlőségnek, a népjo­
goknak ezen őszinte, szeplőtlen har­
cosai nem maradhatnak az után már 
együtt a sötét reakció lovagjaival, a 
Rakovszkyakkal, a Buzáthokkal.

De most, a mig a kormány el 
nem végezte teendőit, a kiválásoknak 
nincsen helve és ideje.

X.

Ki csinálta a sajtórendeletet?
- Saját tudósitőnk expressz jelentése. --

A sajtószabadság ellen való rendelet s 
n kormánynak ebben a kérdésben való meg­
döbbentő állásfoglalása még mindig érthe­
tetlen a nyilvánosság számára, a mely épp 
az ellenkezőjét várta az „alkotmányosság* 
kormányától. Növelte a dolog erthetetlensó- 
gét Kossuth Ferenc nyilatkozata, a melyben 
egyenesen állást foglalt a Polónyi fejtege­
tései ellen. Hogy lehetséges, hogy Kossuth 
miniszter és függetlenségi pártvezér ellen­
tétes állast foglal el a sajtószabadság kér­
désében Polónyival, a ki szintén miniszter 
s a függetlenségi part vezető jogásza.

Kz.t a rejtélyt megoldja egy értesülé­
sünk, a moly egyszeriben világossá teszi és 
megmagyarázza ezt az. ellentmondást. Érte­
sülésünk, a melyet a képviselöház folyosó­

ján is nyíltan beszéltek, s a mely ott nagy 
feltűnést keltett, ez :

A sajtószabadság elleni rendeletet a 
minisztertanács határozta el. Szerzője, mint 
beavatott körökben beszélik, Darányi Ignáe 
földmivelésügyi miniszter. A terv magában a 
minisztertanácsban nagy ellenkezéssel ta­
lálkozott s a többi között Polónyi igazság­
ügyminiszter a leghatározottabban állást 
foglalt ellene. Az agráriusok azonban rend­
kívül erélyesen sikra szállottak a rendelet 
kibocsátása érdekében s Így történt, hogy 
a rendeletet lei is adták es Polónyi igazság- 
tigyininiszler vállalkozott a védelmére. Erre 
azonban, bár ez neki, mint szakminiszter­
nek kötelessége volt, a hírek szerint csak 
úgy volt hajlandó, hogy a rendelet politikai 
konzekvenciáját nem rá hárítják és nem öt 
teszik érte felelőssé. A minisztérium illető 
tagjai a leghatározottabb formában szolida­
ritást vállaltak az igazságügyminiszterrel 
meg az interpellációra való válasz meg­
adása előtt.

Ilyformán már érthető lenne Kossuth 
ellentétes nyilatkozata. Elvégre a maga el­
veit és egyéni meggyőződését senki sem 
köteles alárendelni, kivált alapvető dolgok­
ban, a mások szempontjainak s a minisz­
tertanácsban kifejtett különvéleményét min­
denkijoggal tartja fenn a nyilvánosság előtt is.

A minisztertanácscan, hir szerint And- 
rássy, Kossuth, Polónyi es Apponyi elle­
neztek a sajtórendelet kibocsátását, s az 
aratási agitáció megakadályozására más 
eszközök választását kívánták. A agrárius 
körök nyomatékos sürgetésére azonban a 
minisztérium mégis elfogadta a Darányi ja­
vasolta rendszabályt, teljes tudatában an­
nak, milyen izgalmas következményei lesz­
nek o rendszabálynak. Hogy mennyire tisz­
tában volt a kormány és Polónyi miniszter 
ez állásfoglalás hatásával, bizonyltja az a 
körülmény, hogy Polónyi a felelősség meg­
osztását köveWdle s hogy n minisztertanács 
ezt a követelését teljesítet te is.

Közöljük a Ház folyosójának ezt az. 
érdekes hiret. a mely a sajtórendeletek dol­
gát uj, dw az eddiginél egyáltalán nem 
kedvezőbb világításban mutatja.

Politikai fairek.
— >M;it tudósítónk telefon jelentó*«.» —

Budapest, julhn 17.

A képviselöház illése.
A képviselőház d. e. 10 órakor 

Justh Gyula elnöklete alatt ülés tartott.
Több bizottsági jelentés és elnöki 

előterjesztés után Polonyi Géza és 
Lengyél Zoltán közt vita fejlődött.

A Biáriíiiy-Sy.iílloda

KELLEMES NYÁRI HELYISÉGE MEGNYÍLT.
Kellemes szórakozás. Minden este cigányzene. Kitűnő etelek es 
italok. NAPONTA FRISS SÖR CSAPOLÁS. -- Villásreggeli, 
phod. vacsora. NAPONTA FRISS ZÓNA RkCiüFLI.

Tisztelettel Horváth János, bérlő.
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Következett a vallás- és közokta­
tásügyi költségvetés részletes tárgyalása.

Vajda Sándor nemzetiségi hozzá­
szólása ntan a költségvetést részletei­
ben is elfogadták.

Szünet után következel az igazság­
ügyi költségvetés részletes tárgyalása, 
amelyet Bizony Ákos előadó vezetett be.

A vita folyamán Yázsonyi Vilmos 
erős támadást intéz Polonyi ellen a 
sajtószabadság coníiskálasa és a Vörös 
Lanyi-féle rendeletek fen tartása miatt.

Polonyi válaszában vázolja a kor­
mány álláspontját, amely Polonyi tény­
kedését mindenben magáévá tette.

Ülés végén Visontai Soma inter­
pellált a Magyarország-Anglia közti vá­
lasztott bíróság ügyében.

Ülé» vége d. u. 3 órakor.

HÍREK.

Baja. jiiims 17.

A sport verseny.
A vasarnap lefolyt sport verseny da­

cara az esős időnek, igen *z«pen sikerűi!. 
Versenybírák ' oltak
D ck Lipót. Ileeliti József, Kniy Janó* 

(Szabadka), Dr. Koilor Imre, Klauber József 
(Zombor), Müller József. Molnár Sándor szá­
zados, Dr. Moder Géza, Szaday Kalman, 
Sztruiiak Bertalan, Vermes Lajos (Szabadka), 
Vágó Hezsü, Dr (Jsih.is Imre, Dr. Fehorvary 
Dezső, Hübner J<i/.sef. Kocsis János, Kiss 
A. József, Matkovits Mikius (Szabadka), Ma­
jor Karoly, Dr. Makra y László, Romai ka 
Jenő, Szűcs Ervin, Scherer Sándor, Dr. Ver­
lier Adolf.

Az eredmény a következő :
5000 m. kerékpárverseny, 1. Farkas 

Ödön 11 perc, 11. Ratkay József 12 5 p.,
III. Tóth Lajos. 10,(XX) in. kerékpár I. Far­
kas Ödön 23 5 p. II. Henxkv József 27 
p. III. Ratkay József 34 p. 100 yard 1. 
Balázs Pál, II. Ognyanov, Hl. Pudler Gyula, 
Burtkú versenyen kívül első. 2000 in. gyu- , 
logins I. Kiss Alidra* 12.33 p. II. Kulun- 
csius Simon, III Erdélyi László. Suiydob.ís
l. Tary Sándor 1045, Burlkó 1028 (verse 
■ yen kiviil). Verlos E. 072, III. Ognyanov 
M. 272. Tavugras nwlyböi I Bartko 282 cm. 
Schützenberger 270, Bállá Zoltán 262, Itt. 
Balázs Pál 260. Szertornazas. Kerek Lajos 
5.. Tikvicky István 4 5, Ifkovits János. 4Ü0
m. futás 1. Barlkú 56* i versenyen kivet 
Pudler Gyula. II. Dufner János, Ili. Balazs 
Pál. 6I.HXJ m. gyaloglás I Kis András, II. 
Lieht József. Függeszkedés Kovács Lajos 
4* X, Kerék Lajos 4* Balta Zoltán 1 (). 
Staféta futás. 1. Pudler, Balázs, Ognyanov.
II. Kuluncsics, Tikvicki, Bokor. Magasugrás 
1. Koller Ferenc 150 om. II. Tikvicky 145.
III. Schützenberger 145. Vívás. Matkovies, 
Dick, Liput Licht.

*

Versengés a bajai villamvilágitás
körül. Az a körülmény, hogy Bajit va­
ros a villám világítás létesítése dolgában 
Ganz gyárnak, az előmunkálatok léte­
sítése fejében bármely más ajánlat te­
vő céggel szemben 10,000 kor. előnyt 
biztosit, arra indította a , Magyar-Sie- 
mens-Sckuckert - Müvek-Vilamossági-B.- 
Társaság-Igazgatóságát,“ hogy a város­

hoz intézett beadványában kijelentette, 
hogy az etömunkalatokat minden előny 
biztosítása nélkül díjtalanul hajlandó 
teljesíteni. Ugyancsak beadványban igen 
helyesen megjegyzi, hogy egy város 
ilyen nagyszabású vállalkozásoknál nem 
részesíthet előnyben egy cég sem, ha­
nem szabad versenynek kell utat en­
gedni.

Köszönet a baja -battaszeki Midért Li­
zái Pál u i.özli-kudesügyi Li o'tsig elnöke 
kő« önét a imndo'l n kereskedelmi minisz­
ternek a hajú iiail.i-ze.'ii Iá i kiepitemcrt.

BA.IAl FÜGGETLEN HIHL V

Hangverseny a lékeidben A bit *i
VMs/kcrln- n f. be 22 mi este S urakor Tom- 
csányi Mariska, Bernhardt Anmiskt ui'linl- 
gyek, Burnfinrdt 3-tudor es Posta 8.tudor 
uruk közreműködés,. mellett házi hang ver­
seny rendez túlik. H'ingverseny után lane.

A Duna Tisza csatorna es Szabadka
A Bácskai Hírlap Írja: Röviden jelezzük 
ezúttal, hogy mert Szabadka, nem akar Sza­
badka érdekeben semmit .se tenni, próbál­
kozik a szomszéd varos: Szeged Hat ha 
sikerül neki Szabadkai is fejleszteni. Szeged 
kö/gyülesc ugyanis elhatározta, hogy memo­
randumot terjeszt a kormányhoz, melyben 
azt Inri, hogy a Duna—Tisza csatorna tor­
kolata m- Cáongrad. hanem Szeged legyen.

A memorandumot Per je--y László ka­
marai titkár es Maiina Gyula szegedi főmér­
nök készilellek es bar azt csak vázlatosan 
ismerjük, megtudjuk belőle, hogy egyik nagy 
«lényét a -zegediek az áltáluk javasod irány­
nak. hogy ez állni Szabadka is nyerhet 
mellékt-saloimit es bebizonyítja a szegediek 
memoranduma, hogy C-ongrad vidékén nem 
lehel a csutornahaio/uiol úgy kifejleszteni, 
mint Szegeden, Szabadka varosnak mellek- 
c sutom aval való ös.-zekapcsolasa folytan.
Jo volna tan, ha Szabadka érdeklődnek a 
a szegedi memorandum iránt és segítségükre 
lenne a szegedieknek, hogy aztán nekünk 
is jusson legalább egy mellük csatorna.

Sötét bűn A varosunkban oly nagy 
port lei vert undok bűn, amelyet több anya 
elkövetett meg mindig vizsgalat aluli van. 
A Dir súgnál ez.idüszcrint többen vannak 
fogva, egy leány pedig a városi közkórház­
iam fekszik. Az ügyben a föbünös egy ai- 
vegi vén boszorkány, aki hirdette a loanyok- 
asszonyuk között a szaluid szerelmet. A 
következményektől - úgy mondotta m m 
keit felni, meri ö segít mindezeken. A ven 
boszorkány bűnös üzelmeil mar regen foly­
tatja es kitudja, hány áldoznia alus-za örök 
almai odakint a temetőben. A kuruzsló usz- 
szony evek óta nem foglalkozik inassal mint 
kuruzslassai. Az a 1 végi bunyovac asszonyok 
nagyon nagyra taksáltuk a tudományát, hogy 
nagyon ritkán vettek orvosi segélyt igényin-. 
Foglalkozott a kuruzsolás minden agaval, de 
föjövudelmi forrása az angyalcsinalas volt. 
A esendürseg minél melyebben hatol belő a 
nyomozásba, annul melyebben lat bele an­
nak a sötét bűnnek a fertőjébe. A vizsgálat 
még számos bűnt deríthet ki ez ügyben. 
N ni érdektelen azonban a esendürseg és 
rendőrség rezervált magatartása. A sajtónak 
éppenséggel semmi felvilágosítást nem ad, 
minden információt megtagad a vizsgalat ér­
déin . ei . Va m :::it gondo ki zek az
urak ? Azt lii.-zik. hogy a sajtó csupán a 
hivatalok! - -I kapja hu mii ? Nyilgodlakjielletnek 
mi éppen úgy ismerjük ennek a bűnügy ek 
minden fázisát ukaie-uk a nyomozó cs- ndör, 
ha nem jobban. Mi is onnét szerezzük a 
híreinket, ahonnét a csendőrseg — Az ere­
deti forrásb--I. A vizsgalat érdekeljen azon­
ban a b-lje-en befejezett vizsgálatot várjuk 
be ■ s akkor adhatjuk c-ak közre adatainkat.
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A csendőrseg es rendőrség meg műn ébredt 
annak tudatara, hogy a sajtóval v.du együt­
tes eljárás sokkal eredményesebb mint ha 
azt negligáljuk. Gyakran hasznára van az 
ügynek ha u tudósító tudja, hogy mit akar 
a csendőrsóg meg elhallgatni.

Monostorszegh orvos nélkül. Eddig B.u-s- 
kertes es Monoslorszeghc-n az orvosi teen­
dőket a Monos tors zug ben székelő körorvos 
laua L-:, es a kel községtől összesen 1200 
korona fizetést kapoti. Most azonban a 
bacski.rte>iu!i azt akarjak, hogv különvál­
janak i s nekik is egyen orvosuk. A monos- 
torszegliiek ebbe örömest beleegyeznek es 
mar a különválás tekintetében az orvosi 
fizetést 2000 koronában állapítottak meg. 
Az erre vonatkozó képviselőtestületi határo­
zatot még a megyei törvényhatóság nem 
hagyta jov.i, ezer. ma Tes.ényi Oszkár közs. 
jegyző. N gy Béla r. k. picii mos, Vámosi 
Nándor nagybirtokos es Gyipunov S.orpo 
bíró a megyei »hspaniinl járlak, kérvén öt, 
hogy községüket mielőbb orvoshoz juOas-a, 
hogv a lakosság egészségében kai- n • essek.

Bermalas Obecsen. Váro-sy Gyű a kalo­
csai ersek szeptemberben u Tiszameuten 
fogja a bérmálás szentséget kiosztani. 
Értesülésünk -zeriut az érsek Ob es -re 
szeptember 15-én az esti vonattal erk-zik, 
a mikor ünnepélyesen fogadja a varos es a 
hitközség. Masuap szep'ember 10-án vasár­
napi napon a belvárosi temp ómban reg­
gel fel 8 órakor ünnepélyes misei mond szt. 
beszedet tart a főpap es utána a bermalas 
szentségét osztja ki. A bérmálást délután 
esetleg folytatja, lm nem lenne készén dwl- 
vlóti. Hétfőn a külvárosi templomban mond 
az egyházfő szí. misei 7 ma 30 perckor, 
majd szent beszed után jü a bérmálás délig, 
esetleg folytatólag délután is. A nagy egy­
házi ünm pre mar most megteszik a kellő 
előkészületül.

A kavehaz tolvaja. Benőnk Sándor lá­
togatásával megtisztelte a Borsó k.ivehazat. 
Fekelezés közben billumluzusba kapott. A 
mikor b- fejezte a játékot távozott. Ekkor 
látták a pincérük, hogy Bt-neak a kellemes 
órak emlékéül magavat vitt egy vörös billiard 
golyói. A kávésunk nem tetszett, hogy ven­
dege emlek -I vitt magával és líencuk ellen 
lopás vétségéért meglelte a följelentést. Ben - 
rák leltél nem is tagadta, csak azzal véde­
kezik, hogy In- volt rúgva.

Verekedő gyermekek Két 15 esztendős 
gyerek játszott az utcán, miközben az egyik 
Gillián István pajtásat Moral Sándort ie-zu- 
r.issal fenyegette. Ezért azt an Murát egy 
nagy husángot kapott fel és azzal veresre 
verte Gi liánt, úgy, rogyja gyerek most bet--g--n 
fekszik. A csendörsegfa bíróságnál megtette 
a feljelentést.

Liba lopás. Szab') Retemé bálmonos- 
lori lakos feljelentést telt a bajai bíróság­
nál Szabó Retemé ellen hogy libát lopott 
tőle.

Éhség sztrájk. A váci allamfoghazban 
négy szociálistu: 'Tártai Lajos, az ismert 
bőgőiéi iskola tanára. Ratuki József és Sínké 
György asztalos segédek és Adám Gy örgy 
elpesz-segéd szombat reggel óta éhségsztrájkba 
léptek. Se nem eltek, se nem ittak szombat 
reggel óta. Hogy mi az oka emu k a külö­
nös szt-ájknalf, nein tudni Ma délután
-- mint tudósítónk telefonálja ...- az éhség-
sztrájk meg-zülil.

Bentartjak az öreg katonákat. A h ul-
seregben jelenleg az 1908. es 1904. év- 
töíyambeli legénység szolgai. Az 190o. év­
beliek (olyo ev aug. l en fognak bevonulni. 
A közös hadsereg magyar állományát ezen 
kívül igv fogják kiegészíteni : f. évi okt. 1 en 
az 1905 évbeli póttartalékosuk lógnak bo-

1.1! IJ ! 1.1 !

Megnyílt! Rothschild Zsigmond
Fűszer-, Csemege-, Liszt- t;s Termő n v ke rés ked ésv BAJÁN Fischer Lipót úr házáhim. 

Reich Bernül ezég átél lenében. MT JÓ ÁRUK, MKRSKKFLT ÁRAK.
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vonulni. Az 1906. évi újoncok, kiknek rendes 
körülmények közt most okt. 1-én kellene 
bevonulniuk, csak 1907. év janiim J. vagy 
3-ára fognak beliivalni. Így lehal októbertől 
januárig egv egész évlolyam legénysége 
hiányozni fog. Hogy a lelszámol mégis fön- 
tartsak : az 1903. evbeli katonákat nem oki. 
hó 1-én, hanem csak december másodig 
felében, valószínűleg karácsonykor bocsátják 
haza. Hogy az 1900. evbeli újoncokat csak 
1907- januárjában szándékoznak behívni, ez 
uzeri van, meri egyszerre nem lehet három 
évfolyambeli rekrutát kioktatni. Már pedig 
úgy lenne, hogy augusztusban az 1905. évi 
újoncokat, októberben pedig az 1900. évi 
póttartalékosokat és újoncokat kellene ki­
oktatni. Ez pedig igen nagy nehézségekkel 
járna. Fókepen akkor ha az 1903. évbeli 
legénység nem volna mar az újoncok kiok­
tatására fölh sznalhato. Ezért határozta el a 
hadvozelőség az újoncok olyan bevonását, 
mint az fentebb all. Emellett is érezhető lész 
azonban a kitanult altisztekben való hiány 
és Így a kioktatás nagy munkát fog a lisz- 
tikarra róni.

Gyanús halai. Szabadkarói Írják : Hu­
nyadi islvaime napok óta betegen feküdt 
lakásait. Kezelő orvosa, aki uyakszirtmere- 
védést diagnostizáll, tegnap délután beszal- 
littntta a kórházba, ahol ma reggel meghalt. 
— A közkiirhazhan azonban megállapították, 
hogy az asszony betegsége farkas-görcs (te­
tanus) s ezt a bulla ftlboncolasa is megerő­
sítette.

A palicsi hinar. A paücsi lo vizében 
évtizedek óta nem volt annyi hinar, mint az. 
idén. A szabadkai városi hatóság egyáltalán 
tehetetlen ezúttal, mert az egész palicsi ta­
vat elborította a csúf zöld növény, melynek 
eltávolítása százezer koronába kerül. A múlt 
napokban a vihar a víz felüleletén levő In- 
mii' egy részét a pat tra dobta es ez. a partra 
dobott hinar, amely csak tán ezredrészé a 
tóban levő hínárnak, o(MJ kocsira való tömeg 
volt. A hinái óriási tömege per.-ze pusztítja 
a tó halállományát, ami szintén nagy karára 
van a városnak.

Preimajer Fal kerti vendéglőjében IV 
trovnc Béla kitünően szervezett laiiilmra ze- 
zekara minden csütörtökön es vasárnap 
hangversenyt rendez. A johirü vendéglős a 
pontos kiszolgálásról gondoskodik.

Bajai gabona piac.
Búza
Rozs
Zab
Tenger;
Uj-árpa

7 00 - 7 10 
5 90— ti'ÜU 
8'40— 8 50 
5 90— 600 
405 — 5 50

Az arak u0 kilogrammonként értendők. 
Korona értékben.

Budapesti gabonatőzsde.
Iióli zárlat

Búza októberi 7'54
Rozs októberi 6 45
Zab októberi 6 53
Uj májusi tengeri 5 33

______^Vréészerki's/tö : Fodor Károly,______

Eladó szőlő.
Egy 6000 négyszögöles karózotl és faj- 
szölövul beültetett kitűnő termésű, prés­
házzal és hozzá tartozó kelékukkel — 
Jankó dűlőben (ti tiorsődi vatnház mel­
leit) eladó. - Bővebbet Köbling A. 

(Szegedi-ut.)
Ugyanott bővebb felvilágosítás kapható 
a Flórián-uteában eladó jó forgalmit
liszt- és szatócs üzletre vonatkozólag.

Elmló liax
Pelüli Sandor-itica 53 o.. sarok ház jó for- 
gaimn uzlethelvi-éggel szabiul kézből eladó
Bővebbet ő « STRASSKR ANDRASNENAt, 

Pelöli Sándor utca L’l .

Slöpataü
gyógyfürdő.

Kiválóan jó orodménnyol használható a gyo­
mor. ve-e. hólyag os a n eh huratos bantalma- 
inal, máj es lepbajoknal, koszveny s csuznal, 
altesti pangasokn.il. valamint bármely az ideges 
seg alapj n fejlődő betegségnél. A nagyim ; elő 
pataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása 
ússzék.'!vu a mogfololó ós itt található kise­
gítő g\ ..gyoszkii/ökkel (nietog és hidogfürdők 
vizgyógvintózuti, kezelés, masagw. sv.'dtoriia, 
dintikns étrend) rendkivül kedvező szept. 15-ig.
\ asilti állomás : Földvár és Sv|isisztgvorgv, 
honnan állandó olcsó koesikö/b’kudés van. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az m|ő- 
ós utóidényben imájus 15-től június 15-ig és 
aug. ‘Jh-tól szo111. 15-ig) a gyógy és zonedij 
mik félti flzetonilő. lakások 50° o-at os ellátás 
is sokkal olcsóbb Az előpataki ásványvíz, mely 
a szón Ha vd u s, ég vény es vasas vizek között 
első helyet foglal el, mini gyógyeszköz. ház- 
nál is. basznátbató és iiditő. kellemes ital tisz­
tán vagy borral vegyítve, nagy kedveltsúg- 
nok örvend. Itthon és a külföldiin évenként 
1 millió palaóknál lötib kerül forgalomba. 
•Szetküldési boly Élőpatak, de kapható a leg­
több városban ós nagyobb kereskedésben

Prospektust kívánatra ingyen küld az gazgatósá.

Egy teljesen uj
hálószoba bútor eladó

a nagytrafikban.

74
kitüntetés

6
a 11 ami erem !

10 ezer
motor a legjele­
sebb megelége­
désre szállítva.

Drezdai motorgyár r.-társaság
!■ I Oktelepe :

Gellert Ignácz és Társa
H L f) A I1 E S T, VI. Toréz-körut 41. szám. 

— Telefon 12—91. —
HENZIN \H ) 1 f itt1 )K, légszvszmotórok, nyers- 
olajmotórok, szesz- (Spiritus) motorok, ace- 
tylen-motórok. BEXZIXLOKOMOBILOK 

CSKPI.ÉSHE.

P5P-1G2ZAZÍGÜP5GÍÍ25Feláron

eladó
egy 1000 kilós

tizedes mérieg
alkalmas

gabona vagy sertés mérésre
Kram mer János

(B A J A.)

A hin ts i'ilui zsorvns e- tisztiorvos

dr. Schmidt G.-féle.

Ü FÜLOLAJ jj
gyorsan és ai u-it-an , : tvoiil időszakos 
süketséget, túlfolyást fülzugast es na- 

gyothallast mí g e-ölekben is. 
Egyedül kapható ,i 4 komim

palackja használati utasítással együtt

a Városi gyógyszertárban
Varoshdz-ter BUDAPEST. "063 9

tsa

Fontos újdonság! SZÍ V0< í ÁZ-MOTÓROK 
a 1 ‘‘gmod«1 piioId> f.s logtökv'-'tesehUek, beiga­
zoltam a legolcsóbb üzened nyújtó erőgépek. 
A div/.dai >ziv<"gá/.motcr laszéitriel is kitü­
nően dolgozik

k drezdai motor
inány. Kipróbált l-'-'aelotrs s/.-rki-zet. Váloga- 
tott legjobb anyagból n legs/oiidabban és a 
b-vjluiitoaahban készítve.
TlPfilQ? ,M i hasznáéit utáni sem szo-
1 ill LUO I n,l reparaturáki a FelfeJlenül tizem 
biztos. Ivz-dóso rendkívül egyszerű. Az 
üzemköltségek a legt«! ‘ín\ - 'ssebl>vk.

Drezdai motoruk él V müZiníS:
hilatban és uradalmak gazda-ági üzemeinél: 
malmok ban. téglagyára kl mu. famegmunkálás­
nál. faa pn (ásnál, viz«*mvlö (szivattyú) tele­
peken, .azilasáigi ! ti< irmánv kamarákban, tej­
gazdaságokban. cséplé.siiói síi» stb.

Teljes iizcmbi tondeze.'fk (malmok, gaz­
dasági üzemek, közlőm íí-sz. érkéz elek stb.) 
szakszerű s/aÜitá.ssal.
Felvüdgositá.sok és k jilsé^tervezetek készséggel adatnak 
Legmesszebb men joi.ilhas! Kedvez fizetési feltételek I

Eladó

()0 heréi fehér és "20 lieetó 
siller kiliinő fajhor. Megtud- 

lialé a kiadóhivatalban.

|j||j
ISI

I ni eiavnit rendszerű mosás Ezen új rendszerű mosás I
■ még csak a haladó kortól elmardt
■ háziassionyokra s olyanokra
1 tartozik, a kiknek pazarolni való
1 idejük ée sok kidobandó
I pénzük ran.

Hunban azon liánéit hánaeszo- 1 
nyultra tsrioiik, a kiknek az 1 

óikor haladásai, illetőleg egész- | 
itélöképességük é* nyiit 1 

pillantásuk vaa. 1

Im«, . Johu fti. ^e||teít mosógép •£« -I
|idó inunk« és kőlteésbon kiveel 756, megtakeriiist bisioeit •eavetö««A|il 
1 uiellai. ■W' Lsk.Mw te seat k tanúó 1

I EtlYEDl El EEÁBI'I'O j

1 Kapói5» Nándor í rí a j a. 1 \

t4::>

4 t

t.i :

>

léitZtí«««1 r. 1

/>
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SI .SJajai független Jfiriap“ híreivel az összes fővárosi iapoüai
Ee/egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket. Külföldi és Országos hi-

n reket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. Negyedévre 2 50 korona. Félévre 5 korona. Egész

evre io korona. — VIDÉKRE postai szállítással a helyi árak kétszerese.
• k kaphatók: a Dohány-nagyárudában, Rothschild Zsigmond liszt- és ujságelárusitó-üzletében, Nagy Péter (Mii- 

lasin ház), Bayer Herrn in (Posta mellett) és Pock-féle trafikokban.

Hirdetések jutányosán száinittiitinik.

Tavaszi idényre megérkezett.
Óriási nagy választék feifi és cí­

mek kalapokban.
Egyedüli raktár P. & C. Hábig va­
lamint Ginseppe Petroli-téle Icpfi- 

nomabb gyártmányú kalapok. 
Férfi és fiú szalmakalapok. 

Fischer Pálnál kaphatók. Sül

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a Pírt >k értéként'k 5 4-t-d részéig.
31 4 és 4* s° 0 alapon, 10-tGl, "0 évig tórleszbeté
Regi terhek sukkal magasabb "sszogri- <-s .ilcsobb 
kamatra átváltoztattatnak. A kulcsún a fél kezeihez 
fizettetik Gyorsén eszközöl minden előlegen 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodaia Baja. 

Tóth Kálman-tér. a plehania lemplom mellett

••• É É áá É

Ki az éN
a tisztaságot szereti,

az rendeljen nálam sürgősen

8 koronáért
fakeretü. erős acélsodrony-ágybetétet,

mely olcsóbb mint a szalmazsák.
Az ágy belméretének beküldése után 

gyorsan és pontosan készi* n.

/T\
Báron Vilmos

nagy sirköraktara BAJA,
Központi Hzilltnla ipületéhen.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozási­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik.

Szolid es jo munka. 
Temetői munkát elvállalok!

■
Fiókraktar : Kis-Kun-Halas.

-.t ,t. t t-1 :r. t 114» 4* 4« 4»
1 ti -A''A' AA-A Á*'A A:A A-'ÁrÁrdC?*'

Csak .SICULIA" newel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz 

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken átfúrt artézi-forrás. A gyo­
morégés! rögtön megszünteti. I áralkui étvágy­
gerjesztő. Azonnal haló különleges««# n gége, 
Uidu. torok, gyomor, vese, hólyaghurutos 

bántál mák ellen.
Korányi. Ketly. Tauszk. Riegler tanar urak 

szakvelemenyei a MALNASi

SICULIA
forrást a kontinens legdusabb ter­
mészetes alkalikus sós savanyu- 

viznek minősítik.
Főraktár Baja os vidéke részére:

&
Úgyszintén sodrony-kerítések el udvarok, ker­
tek. szöllök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

IFJ. UTRY PÁL.

FÉNYESEN TŰNDÖKUK A CSILLA­
GOK KÖZT HÍRNEVE A

ÖereS etelzgirnak

llegfrisebb kókuszdiókból)
mert sokkal intik. mint hnrnn- y más 

— tápzsir. -

Schicht György 
.Ceres- tápszermüvek osztálya 

AUSSIG E. m.

Ntani|ifl elemi
fiiszvrkort-sk édesében.

Ugy-zinteu minden bel es külföldi ásvány­
vizek legel.önvö-elib arakon kiinhaloK.__

X.TnTnTTuTcánTnrnTiTnlnlnGnA

Egy nyajdotn)
egészen tij jó knrbun lévő szekrény, 
tűzhely elköltözés miatt ELADÓ. Bő­
vebbet: Szalontai Józsefttál (Fehérló 

utca 3‘2. szám alatt.)

özv. Spitzer Simonná és társa.
Drótbetétes cementcsövek minden méretben.
Egyszerű és díszes cement- és márvány mozaik-lapok.
Lépcsők. Kémény-, oszlop- és kut-fedelek. Medencék, já­

szolok, vályúk minden méretben, legjobb kivitelben, leg­
olcsóbb áron.

Nyomatott: Ka^al József kvnyvLyoiiyjftjában, Baj un.


